

愿为邵阳发展积极助力

——访省政协常委、省海外联谊会副会长孙易兵

邵阳日报记者 贺旭艳

“邵阳山水好水好人更好,发展潜力很大。”参加了这次“推进湘南湘西承接产业转移示范区对接粤港澳大湾区产业融合发展”高峰论坛系列活动,省政协常委、省海外联谊会副会长孙易兵欣喜感叹,并表示愿为邵阳发展积极助力。

孙易兵十多年前来过邵阳,这次受邀再来,觉得邵阳这几年改变很大,发展很快。“以前印象中似乎就一条路。现在一看,噢,邵阳变化挺大的。”他注意到,这次高峰论坛系列活动带来了许多港澳人士和湖南发展海外顾问。“对邵阳来说,这是一种展示、一种宣传。不仅让港澳地区乃至海外更好地了解邵阳,而且相信对邵阳下一步的发展,特别是对接粤港澳大湾区,会有更好的效果。”

孙易兵是香港恒德利投资(集团)有限公司董事长,公司投资主要涉及金融、房地产以及“一带一路”等方面产业。虽然自称对邵阳的产业不是很

了解,“只是对邵阳酒厂的印象比较深一点”,但通过这次活动,有着丰富经验的他已经对邵阳的发展有所思考、有所建言并打算有所行动。

他说,这次高峰论坛系列活动是高大上的活动,对外对内是一种宣传,“但最关键的是要走出去,接地气。”一方面,邵阳市委市政府以及各部门要更主动地走出去,把外面的企业家请过来;一方面要加大对投资环境的治理。“要想有客商来投资,首先应该把自己内部的投资环境整理到位。请客进来有请客之道,但我们还要有待客之道。”

以刚刚去过的崑山为例,孙易兵说,地方是很美的地方,但交通不够便利,各方面的配套设施还不健全。对于50岁以上的游客来说,游崑山会吃力一些;游客来了,靠门票也挣不了多少钱。“如果各方面的设施健全,宣传力度再大一些,我相信崑山比张家界不会差到那去。”

关于承接产业转移,孙易兵认为,“口号要喊,行动更要有,要走出去,多了解。”在珠江三角洲一带有很多加工业、制造业需要转移,但相比江西、贵州、重庆、湖北、广西等地,他认为湖南的步伐还要加快。曾经有一个在东莞生产眼镜的企业家向他咨询湖南承接产业转移的政策和环境,但对方最后落地重庆。由此,他特别提醒道,不要只注意大企业的引进,要盯着产业链的引进。对于产业链的引进,“政策可以更活一点,行动可以更主动一点。”

孙易兵介绍,虽然公司目前还没有在邵阳投资的打算,但以后会关注这里的投资机会。得知邵阳政协委员正在为打通粤湘第二通道、争取渝广高铁过境邵阳而鼓与呼,他说这件事情极其重要,愿意发动省政协所有港澳委员一起助力。最后,他真诚祝福:“希望邵阳能抓住机遇,实现更好更快发展!”

新邵山里娃喜获“院士奖学金”

邵阳日报讯(记者 童中涵 通讯员 杨能广 陈艳华)

“今天得到晓红阿姨的奖学金,我非常开心。今后,我将更加努力学习,争取像晓红阿姨一样,成为对社会有用的人!”8月1日,现在新邵县龙溪铺镇中学八年级就读的该镇卓笔村学生彭诗艳从全国政协委员、中国工程院院士、湖南工商大学校长陈晓红教授手中接过“院士奖学金”时,十分激动。

龙溪铺镇卓笔村是湖南工商大学的驻点帮扶村,自2018年以来,陈晓红院士多次来到该村,开展走访调研。陈晓红院士高度重视教育扶贫工作,去年发动学校师生为卓笔小学和幼儿园捐赠了600套爱心校服、9套“班班通”多媒体设备,组织40多名大学生赴上一轮驻点帮扶村潭溪镇兴东村和卓笔村开展暑期支教,组织18名兴东娃和卓笔娃

赴省城开展“励志夏令营”活动。今年上学期,湖南工商大学从外国语学院选拔3名优秀应届毕业生,到卓笔小学开展一学期的英语支教。今年暑假,又选拔了200多名优秀大学生,分赴新邵县4镇8村开展支教、调研活动。

陈晓红院士长期致力于助学和扶贫济困公益事业。为鼓励山区孩子努力学习、成才报国,她个人捐资15万元,成立“陈晓红院士扶贫专项奖励基金”,并于去年8月10日在卓笔小学举行启动仪式,发放了首期“院士奖学金”。

当天,在“陈晓红院士奖学金”第二期发放仪式上,陈晓红院士为卓笔村和兴东村43名品学兼优的贫困孩子发放了29400元奖学金,同时为援建的卓笔小学多媒体教室揭牌。

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚

为邵阳发展注入新动能

——网友热议全省产业项目建设推进现场观摩会和“推进湘南湘西承接产业转移示范区对接粤港澳大湾区产业融合发展”系列活动在邵举行

邵阳日报记者 杨立军

7月29日至31日,“湖南省产业项目建设推进现场观摩会”“推进湘南湘西承接产业转移示范区对接粤港澳大湾区产业融合发展”系列活动在邵举行,有关“对接粤港澳大湾区 建设新邵阳”的话题引发网友热议。

连日来,无论是中央、省市各大媒体网站的报道,还是微信、微博等平台上网友的互动留言,都反映出邵阳民众对于邵阳发展的热切关注。

网友“子规”留言说:“这次活动在我市成功举办,对推进邵阳开放发展、对接粤港澳大湾区产业融合、承接产业转移意义重大。”网友“诗水蛇山神庙”留言说:“说明省委、省政府对邵阳的建设是有长远考虑的,也让邵阳老百姓对建设湘南湘西承接产业转移示范区有了更多期许。”

不少网友纷纷留言表示,在市委市政府坚持抓产业发展的引领下,邵阳积极开展“迎老乡、回故乡、建家乡”活动,主动对接融入粤港澳大湾区,全力做好“引进来”这篇文章,让更多客商了解了邵阳,有力提升邵阳在粤港澳大湾区的知名度。云邵阳客户端用户“Smooth_Lee”留言表示,“嘉宾和客商肯定邵阳‘迎老乡、回故乡、建家乡’抓产业发展的好做法好经验,进一步坚定了我们后发地区加快发展的信心和决心。”

有网友留言称:“邵阳大力推进对接粤港澳大湾区,有利于进一步融入国家发展大战略,为邵阳的发展注入新动能,拓展新空间。”

不少网友在各个平台提出了自己的建议。他们表示,邵阳应以这次会议成功举办为契机,积极做好项目对接、跟踪和落地,抓紧与有意向项目和签约客商的对接,全力推动项目落实落地,进一步推进“产业兴邵”,加速邵阳开放崛起,提升对外开放水平。云邵阳客户端用户“晴”称:“对接粤港澳大湾区,不仅仅要有顶层设计和推动,更要有全方位的跟进措施。”



我市红色收藏有了“娘家”

邵阳日报讯(记者 袁光宇)8月4日,邵阳市艺术收藏家协会红色收藏专业委员会正式成立,这是市文联系统庆祝新中国成立70周年举措之一。

我市是红军长征经过之地,又是八路军驻湘办事处曾经的驻地,还是抗日战争最后一战——雪峰会战的主战场,红色收藏素来活跃,涌现出了李连荣、曹国铨、肖华元、李富林、岳利云等一大批在全国具有一定影响的红色收藏家。

“为了迎接新中国成立

70周年,在市文联的指导下,我们在邵阳市艺术收藏家协会下面成立了红色收藏专业委员会,目的是把邵阳的红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好,助力邵阳创建全国文明城市。”邵阳市艺术收藏家协会红色收藏专业委员会主任曾琼介绍。

据悉,目前该委员会已有会员100余人。

创建全国文明城市

双清区强力推动农村人居环境整治

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘锦纯 实习生 王珈琪)

家门口的杂物摆得整整齐齐,所有村民家中的家禽被圈养起来……8月1日上午,双清区实施乡村振兴战略绩效考核动员会召开,各乡镇、街道主要负责人在石桥街道白马村看到了这一赏心悦目的场景。

7月25日起,双清区启动农村人居环境整治“摆整齐,圈家禽,真评比”三项行动。该区准备用2个月时间,让全区农村人居环境得到新的改善。

摆整齐。通过前期村庄“清干净”清洁行动,双清区农村地区的一些多年存在的陈年暴露垃圾被基本清除了,但农户房前屋后杂物乱堆乱摆现象仍然严重。根据行动方案,双清区要求各乡镇街道、村(社区)对全域范围内房屋前后开展一次地毯式清理,做到垃圾及时清理、柴草堆放整齐、庭院干净整洁、物品摆放有序,不乱倒垃圾、不乱排污水、不乱搭乱建、不乱堆乱放,取消彩条布围园。

圈家禽。全区范围所有有家禽禁止散养,各村(社区)出台家禽圈养乡规民约,对家禽实行圈养,推广使用竹篱笆等圈养家禽、围挡菜园。

真评比。该区要求,每个乡镇街道对所辖村(社区)进行考核评比,每个村(社区)对所辖组、户进行考核评比。每组评3户差的,3户好的;每个村评20户差的,5户好的。评比结果以各种醒目方式张榜公布,营造氛围,让广大干部、群众积极参与到这项行动中。

双清区有关负责人表示,为推动本次行动实施,该区将对专项行动进行考核评比,采取以奖代补的方式,对搞得好的乡镇街道、村(社区)进行奖励。同时,采取末尾处罚的办法,对排名后3名的村(社区)进行通报,并处一定数额的罚金,让他们红脸出汗,知耻后勇,以实际行动切实推动农村人居环境整治。



8月3日,隆回县虎形山瑶族乡茅塘村举行瑶族人民传统节日“讨僚皈”纪念活动,同时还举办了“雪峰山大花瑶”第三届魅力之星决赛。来自虎形山瑶族乡、小沙江、麻塘山、大水田及溆浦县的17个节目进行了激烈角逐。图为女子组决赛获一等奖舞蹈《千年之恋》。

邵阳日报记者 罗哲明 通讯员 张剑波 摄影报道

大小两把遮阳伞 守护车祸受伤人

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 董依然 夏晚婷)8月1日中午,一个在街头先用一把小伞,再用一把大伞遮护素昧平生车祸受伤男子的场景,温暖了许多邵阳人。

当日13时15分许,一名中年男子突然被一台失控的小车撞倒在蓓蕾幼儿园对面的马路上。正在市委大院执勤的大祥交警大队辅警张红健立即上前查看中年男子伤情,拨打120、122电话,在了解伤者尚能通过电话联系亲友后,对肇事现场进行拍照保存和蹲守保护。

当时烈日当空,气温在摄氏37度以上,地面温度更是超过摄氏40度,躺在地上的中年男子开始呕吐,并被灼热的

路面烫得不断挪动身体。在辅警张红健忙于疏导交通、肇事司机急着联系保险公司无暇照顾伤者之际,海豹保安公司驻市委大院保安大队大队长贾宝林立即调动队员谢双权前往帮助正在等待救护车的伤者。谢双全先是用一把普通晴雨伞为伤者遮挡阳光,但晴雨伞太小,根本遮不住伤者身体,谢双全立即向附近的交通劝导员借来一把大晴雨伞,拄在地上呵护伤者。

“虽然整个打伞过程前前后后只有5分钟左右时间,然后救护车就到了。但这短短5分钟,让人亲眼目睹了我们邵阳人的友善。保安队员谢双权在打伞的时候,许多路人向他竖起大拇指,还有

一些人给他拍照发到自己朋友圈。”贾宝林介绍。

“救护车来后,医护人员给伤者就地作了简单处理,然后我和谢双权又一起帮助医护人员将伤者抬上救护车。”辅警张红健说。

据悉,该起车祸伤者目前没有生命危险。“幸亏有人帮伤者打伞,要不他在烈日下被迫不断移动身体,对尾椎受伤的他十分不利。”市中西医结合医院一位主治医生表示。

创建全国文明城市 道德礼赞



8月1日上午,李玉发摄影诗词书法展在大祥区法苑小区活动中心开展。市中级法院退休干部、转业军人李玉发以书法摄影作品传递爱国爱军情怀,为中国人民解放军建军92周年献上了一份特殊的礼物。邵阳日报记者 陈贻贵 摄